

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Pelagos, 3 :: Teléfono 12.642 :: Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCÍA :: Madrid, 1 de diciembre de 1930 :: Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCANA :: AÑO LXIV.—NUMERO 12.465

Los ex aliados deben desarmar

El general Groener, ministro de la Reichswehr, ha hecho unas declaraciones sobre el desarme a un representante de la Agencia Wolff.

«Se afirma—dijo—que Alemania, por el número de sus habitantes y la capacidad de sus industrias, dispone de un potencial de guerra que compensaría la inferioridad numérica de la pequeña fuerza armada que posee frente al gran Ejército francés. Y pregunto yo: ¿De qué nos servirían las posibilidades teóricas de transformar nuestra industria, dándole una finalidad guerrera, si esta transformación habría de llevarse a cabo bajo la amenaza de unos 1.600 aviones y de millares de cañones pesados franceses, y frente a los Ejércitos polaco y checoslovaco, perfectamente equipados y listos para entrar inmediatamente en acción?»

Groener recordó la destrucción o el cambio de objetivo de diez mil fábricas alemanas, la demolición de sesientos inmuebles, realizada bajo la inspección interaliada de control. Se sostiene, además, que la instrucción de los soldados profesionales, alistados para un período, es tan superior a la que reciben los ciudadanos sometidos al servicio militar obligatorio, que, solo por este hecho, se encuentra amenazada la seguridad de Francia. O sea que se saca un argumento contra Alemania de la organización militar que le ha sido impuesta por el Tratado de Versalles. Se oída que el Ejército alemán no dispone ni de tanques, ni de cañones pesados y que no tiene reservas.

Refuto, asimismo, Groener la tesis de que la seguridad francesa esté en peligro a consecuencia de unos pretendidos armamentos clandestinos de Alemania y de las actividades de las Asociaciones deportivas, etc. Afirmó que esta campaña no tiene otra base que las revelaciones de algunos renegados y calumniadores, que, por lo demás, nunca han podido demostrar con hechos sus afirmaciones. El supremo argumento que esgrimen muchos franceses consiste en que Alemania aun desarmando materialmente, no lo ha hecho moralmente. Este desarme moral consistiría en la voluntad de apaciguamiento y de inteligencia con nuestros vecinos. Alemania tiene dadas durante los diez últimos años numerosas pruebas tangibles de esta disposición moral. Por otro lado, Alemania no podrá jamás interpretar este desarme moral como las obligaciones de resignarse para siempre a un desarme unilateral, de renunciar al derecho de organizar la defensa de su vida independiente. Queremos tener a un gran país sin defensa y a merced de todas las aventuras posibles, es poner en peligro la paz. La preocupación de procurar la seguridad nacional es legítima y está reconocida por el pacto de la Sociedad de Naciones. Es preciso acabar con esta desproporción insostenible de los armamentos europeos.

Casa Real

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Se verificó en Palacio, con el ceremonial de costumbre, la presentación de credenciales, a S. M. el Rey, del nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Siam en esta corte, señor Phya Abihibal Rajamaitri.

El nuevo representante extranjero, acompañado del primer introductor de embajadores, duque de Vistahermosa, llegó a Palacio en un coche de París, de la Real Casa. Delante iba un correo de gabinete, y al estribo cabalgaba el caballero señor Miláns del Bosch.

La ceremonia se verificó en la cámara de Su Majestad el Rey, que vestía uniforme de capitán general, hallábase rodeado por el ministro de Estado, duque de Alba; el jefe de la Casa Militar, general López Pozas; el grande de España marqués de Brenes; el mayordomo

de semana, de servicio, conde de las Barchenas y el ayudante y el oficial mayor de Alabarderos de guardia.

Efectuada la entrega de las cartas credenciales, el Rey se dignó hablar particularmente con el representante de Siam, manteniendo con él un breve diálogo. Después el nuevo ministro extranjero pasó a ofrecer sus respetos a Su Majestad la Reina, que le recibió acompañada por el marqués de Bendaña, el marqués de Brenes y la señorita Carolina Carvajal.

El señor Abihibal Rajamaitri salió de Palacio en la misma forma en que había llegado a él, dirigiéndose más tarde a efectuar, en el coche de París, las visitas oficiales de rigor.

Provincias

LLEGADA DE UN CRUCERO DE GUERRA HOLANDESE

MAHON.—Ha fondeado en este puerto el crucero de la Marina holandesa de guerra «Jacob Heemkerte», que permanecerá aquí ocho días.

Se preparan fiestas en honor de los marinos holandeses.

PERECE AHOGADO EN EL RIO MIÑO

LUGO.—En la parroquia de Santa María de Reazos desapareció el molinero Antonio Vázquez López, quien, con una barca, cruzó el río Miño a media noche.

Se cree que la enorme crecida arrastró la embarcación y que Antonio pereció ahogado.

Varios registros que se han practicado en el río resultaron infructuosos. La barca tampoco ha sido hallada.

PARECE QUE EL CRISTO DEL AMOR ES DE JUAN DE MENA

SEVILLA.—En sesión celebrada por la Academia Sevillana de Buenas Letras se dió cuenta por el académico señor López Martínez de haber hallado un documento en el Archivo de protocolos en el cual se otorga escritura de concierto ante el escribano Baltasar Valdés el 13 de mayo de 1618 en virtud de la cual escritura se compromete el escultor Juan de Mena a realizar la escultura del Cristo del Amor por el precio de 1.000 reales en un plazo de tres meses, cobrando a cuenta 400 reales.

Esta escultura, que se cree es la que se conserva actualmente del Cristo del Amor, venía siendo atribuida a Martínez Montañés.

El hidroavión «DOX» sufrió un grave accidente

LISBOA.—A las dos y media de la tarde, el personal de servicio en el Centro de la Aviación marítima, comprobó que de una de las alas del «DOX» salía humo. Al mismo tiempo, a bordo del avión, manifestaron que había fuego. El comandante del Centro, capitán teniente Pedro Rosado, mandó inmediatamente salir para el «DOX» varias embarcaciones con personal, extintores y demás material.

El fuego que se manifestó con gran intensidad, fué sofocado en pocos minutos, evitando que tuviera más graves consecuencias. Acudieron seguidamente oficiales del servicio del Buen Suceso, cuya intervención fué rápida y eficaz.

El fuego ha destruido completamente el revestimiento del ala izquierda, que está constituido por una tela impregnada de una substancia inflamable, que sirve para resguardar el tejido.

Sobre el origen del incendio no se ha aclarado todavía nada. Se dice que ha sido provocado por un corto circuito de la instalación eléctrica, producido cuando se realizaba la limpieza de la aeronave. La estructura del ala quedó completamente al descubierto. También acudieron a sofocar el incendio el material de bomberos,

Don Claudio Dornier llegó en el rápido de Madrid.

El avión quedará reparado en quince días

BERLIN.—En las fábricas Dornier se ha anunciado que el material necesario para las operaciones que han de llevarse a cabo en el hidroavión gigante «DOX», a consecuencia del incendio, que le ha causado grandes desperfectos, está ya en camino. Esta información añade que las reparaciones se prolongarán algún tiempo, pero que dentro de unos quince días el «hidro» estará nuevamente en condiciones de reanudar su vuelo.

La Dirección de las fábricas Dornier dice también que nada impedirá el vuelo a América del «DOX», que se efectuará en el mes de enero.

Las causas del incendio

LISBOA.—El incendio del hidroavión «DOX» fué motivado, como ya se ha dicho, por un motor auxiliar destinado a cargar la batería; esto motivó el que una chispa comunicara el fuego a la parte superior del ala izquierda; los tripulantes, por medio de los extintores de a bordo, combatieron el fuego ayudados por marinos y obreros del Centro de Aviación marítima, que acudieron rápidamente en canoas automóviles en socorro del hidroavión, así como también los bomberos de Lisboa.

El incendio pudo ser sofocado rápidamente, pero los daños son de importancia. Toda la parte superior del ala izquierda ha quedado destruida.

Sin la rapidez con que se acudió en socorro del «DOX» éste hubiera podido ser destruido por completo, dada la gran cantidad de gasolina contenida en los depósitos.

En el aparato habrán de efectuarse importantes reparaciones, que durarán varias semanas.

Al lugar del siniestro acudieron varias personalidades, entre ellas el jefe del Cuerpo de Aviación marítima, un ayudante del ministro de Marina, etcétera. También acudieron numerosos oficiales aviadores militares y navales y una inmensa muchedumbre.

De la fuga de los comandantes Franco y Reyes

Las actuaciones del juzgado militar.—Diligencia importante

Durante la mañana de ayer estuvo trabajando el juzgado militar. A las once, el competente juez Sr. Arribas se personó en el Garaje Universal, sito en la calle de Murcia, número 4, donde se encuentra el automóvil Buick 3.611, de la matrícula de Santander, y que se supone utilizado para huir los comandantes Franco y Reyes.

La diligencia fué en extremo interesante, pues, según nuestras noticias, se trataba de comprobar si el citado automóvil era el mismo que en la madrugada del día 24 estuvo parado en la calle del Rosario.

A esta diligencia de reconocimiento asistieron el centinela que estaba de guardia la noche de autos y el panadero Manuel Vila, que fué el que facilitó a uno de los ocupantes del vehículo unas tenazas para la reparación del mismo.

Aunque se guarda reserva acerca del resultado de esta diligencia, no será aventurado el afirmar que fué satisfactoria, pues, tanto el centinela como el panadero Manuel Vila, manifestaron que el auto que les presentaban era el mismo que vieron parado la noche de la evasión.

Por la tarde continuó el Sr. Arribas trabajando en lo actuado.

Continúan las pesquisas

La policía continúa practicando toda clase de pesquisas para averiguar el paradero de los fugitivos, pero hasta ahora los trabajos han sido infructuosos.

La vigilancia a determinadas personas continúa sin resultado positivo.

Siguen, por consiguiente, las dudas acerca de si los fugitivos continúan en Madrid o lograron pasar la frontera.

LOS TEATROS

ESLAVA

«El lápiz rojo»

En «El lápiz rojo» han malogrado los señores Paso (hijo) y Silva Aramburu una vistosa revista, género en el que están especializados y que al apartarse de él, lo hacen con poca seguridad y dificultoso desenfado.

De la magia navideña en que ha quedado el operetil lápiz rojo, no hay ninguna gran novedad que añada nada mencionable a esta clase de espectáculos. Trucos de rudimentaria escenografía y comicidad que cuando deja de ser «chabacana» resulta pueril. Un acierto indudable: la satirización de un futuro español aflamenguado hasta la caricatura y las alusiones de carácter político que se rieron ampliamente.

En la interpretación la señorita Mireya y los señores Barreto—que se incorporaba con esta obra al elenco—y París, destacaron sus papeles.

Al público no le disgustó la obra y obligó a los autores a que saludaran desde el proscenio.

ROMEA

«Me acuesto a las ocho»

Un éxito. Si, señores; un éxito de los de Romea, de varios cientos de representaciones alcanzó la nueva revista de Vela, Campúa y el maestro Alonso «Me acuesto a las ocho».

El libro, salpicado de sel y pimienta, es de entretenida fábula y da ancho campo al sastrero para vestir a las preciosas chicas de Romea de modo que, sin faltar a la moral, enseñen y dejen por enseñar muchos de sus encantos.

Toda la partitura del inspirado maestro Alonso muy apropiada y muy moderna, fué bisada previos aplausos verdaderos. La parodia del «concertante» es un acierto. Sobresale además un chotis, la canción romántica, que se acompañó al piano, la sugestiva Perla Greco, quien ya había triunfado en el mencionado concertante, un «fox» y unas bulerías.

Campúa, merece también como empresario sinceros aplausos por el gusto con que ha presentado la revista.

Los figurines de Zamora, fueron también muy celebrados.

La Constanza, la Yankée, Conchita Rey, Amparito Taberner, cuatro premios de belleza, contribuyeron eficazmente al gran éxito de «Me acuesto a las ocho».

Valle y Lino Rodríguez, graciosos de veras.

En honor de todos se levantó infinitad de veces el telón al final de los dos actos de la nueva revista de Romea.

Extranjero

PERSIGUEN A UN AEROPLANO Y LO DERRIBAN

VILNA.—Según informes recibidos de la frontera, un puesto de guardias fronterizo vió un avión soviético que intentaba llegar al territorio polaco. En el momento en que estaba a poca distancia de la frontera dos aeroplanos que le perseguían abrieron fuego contra él y lo derribaron. Mientras los perseguidores daban media vuelta se vió que soldados soviéticos se acercaban a los restos del aparato y se llevaban el cuerpo del aviador. Hoy se ha sabido que el aeroplano derribado iba pilotado por el comandante de una escuadrilla aérea, compuesta de partidarios de Vorochiloff. El aviador, que había sido condenado a muerte por el G. P. U. intentaba huir y refugiarse en Polonia.

DIMISION DEL GOBIERNO VAUGOIN

VIENA.—El Gobierno Vaugoin ha presentado la dimisión colectiva. El jefe del Estado ha encargado a los ministros de asegurar el despacho de los asuntos durante la tramitación de la crisis.

VIENA.—El presidente del Consejo ha

presentado la dimisión de su cargo después de haber liquidado todas las negociaciones de la campaña electoral y después de haber dado fin al acuerdo entre los diversos partidos de la Cámara con objeto de llegar a constituir una mayoría. El Presidente de la República ha aceptado la dimisión y ha rogado a los actuales ministros que continúen en sus cargos hasta la formación del nuevo gabinete.

Ha sido encargado de la formación del nuevo Gobierno, el señor Ender, que actualmente desempeña el cargo de gobernador de Vorarlberg, miembro del partido cristiano social. El señor Ender, que ha aceptado el encargo que le ha sido hecho por el presidente, llegará mañana a Viena.

El temporal de lluvia y nieves

NOTICIAS OFICIALES

En el Ministerio de Fomento han facilitado las siguientes noticias respecto a los efectos del temporal en las comunicaciones ferroviarias:

Según comunica la Sociedad Minera Guipuzcoana (ferrocarril Pamplona a Lasarte), con motivo del temporal de lluvias, convertido en tromba de agua, se inició en aquella región, a las dos de la tarde del día de ayer, una crecida rapidísima del río Arga (Pamplona), hasta el punto, que a las doce de la noche cubrió el agua totalmente la vía sobre el puente de tres tramos metálicos del ferrocarril sobre el citado río Arga, kilómetro 3.900, siendo de tal magnitud la impetuosidad de la corriente, que, por lo que se permitía ver, las dos pilas han sido derruidas, en parte, y los tres tramos metálicos arrastrados al río, estabaleciéndose, por este motivo, la circulación de trenes desde Pamplona-Empalme. Una vez que hayan descendido las aguas, se podrá saber con exactitud los destrozos causados.

Además, por desprendimiento ocasionado por el mismo temporal de aguas, en el kilómetro 64.000 se ha dado paso a la circulación, sin novedad, por la desviación que, afortunadamente, se terminó el día anterior. En el kilómetro 13.000 a causa del mismo temporal, hubo un pequeño desprendimiento de piedras, sin más importancia que el retraso de dos horas ocasionado al tren número 4 de ayer.

Con motivo del temporal de lluvias y desprendimientos de tierras por él ocasionados, ha quedado interceptada la línea del ferrocarril entre las estaciones de Embid de la Rivera y Paracuellos de Saullan. Se halla detenido el rápido de Madrid número 808.

NOTICIAS DE DIVERSAS LOCALIDADES

ALICANTE.—Desde anoche ha llovido con bastante intensidad. Continúa hoy el tiempo amenazando.

De los pueblos se reciben noticias de que la lluvia que ha caído permitirá hacer la sementera.

Reina gran júbilo en los campos.

TARRAGONA.—Se conocen más detalles de los enormes destrozos causados por la tromba marina, que ocasionó el naufragio de un barco de pesca. Se han perdido centenares de olivos, algarrobos y avellanos. Quedaron destruidas la techumbre de varias casas, algunas fueron trasladadas a doscientos metros de distancia. Varias Comisiones han visitado al gobernador para exponerle los graves daños sufridos en propiedades y ca-serios.

CADIZ.—Reina un fuerte temporal de lluvias. Se han inundado algunas calles, pero el servicio de bomberos acudió rápidamente y evitó mayores males.

TERUEL.—Sobre el pueblo de Mos

queruela ha caído una enorme nevada. Las comunicaciones por carretera han quedado interrumpidas.

SAN ILDEFONSO.—Ha nevado sin interrupción durante toda la noche. Reina un frío intensísimo. Ha quedado interceptada la comunicación por el puerto de Navacerrada; el tráfico se realiza por el puerto de Guardarrama.

CRECIDA DEL EBRO

ZARAGOZA.—A consecuencia de las últimas lluvias, el río Ebro ha experimentado una crecida de tres metros 60 centímetros sobre su cauce normal.

En los puntos ribereños se adoptan precauciones.

Consejo de ministros

Manifestaciones de los ministros

El general Berenguer llegó muy temprano a la Presidencia, para trabajar con su Secretaría auxiliar y despachar algunos asuntos.

A los periodistas les dijo que no había noticias, porque la gente se va cansando ya de contar bulos, que nadie cree. El Consejo, según dijo, sería corto, porque tres ministros tenían que asistir a una comida.

Los informadores preguntaron al ministro de Estado si era cierta la noticia que circulaba con gran insistencia y que aseguraba la estancia de los Sres. Franco y Rada en Lisboa y en el aeródromo de La Alberca, próximo a la capital.

Contestó que no tenía de ese asunto la menor idea.

Insistieron los periodistas y le aseguraron que, según el rumor público, el comandante aviador y su mecánico se encuentran guardados por los oficiales de la Aviación portuguesa, y aún que sobre esto hay entablada ya, por parte del Gobierno español, una reclamación diplomática. Volvió a insistir el ministro en que nada había de eso y que precisamente él se disponía a preguntar a los periodistas si tenía noticias del paradero del señor Franco.

A preguntas de los informadores, el ministro de Fomento confirmó la dimisión del presidente del Consejo Superior Ferrovionario, Sr. Ormaechea, que quiere marcharse, pero a quien no se le acepta la dimisión.

El ministro de Hacienda se mostraba satisfecho del curso del cambio en el día de ayer. La peseta mejoró, pues la libra cerró en Londres a 43,40, y en Nueva York a 43,15.

El ministro de Trabajo comunicó que al Consejo próximo llevaría el informe ya redactado del Sr. Bernaldo de Quirós sobre la crisis de trabajo en Andalucía.

La reunión ministerial terminó a las nueve.

El presidente se expresó en estos términos:

—Hemos abordado diversos temas de actualidad. Ha sido un cambio de impresiones interesantes, y en él se ha tratado del Ateneo de Madrid. En la nota oficiosa se fijan con claridad el juicio del Gobierno y sus propósitos.

Añadió el conde de Xauen que los Consejos, en adelante, se celebrarán los miércoles y sábados, y que él recibirá a los representantes de la Prensa los martes y viernes. Manifestó, además, que el ministro de la Gobernación, terminado el Consejo, se había informado de las noticias relativas a orden público, para trasladarlas a la Prensa.

En efecto, el Sr. Matos habló momentos después con los periodistas y les dijo que, con respecto a huelgas y orden público, no había novedad de ninguna clase.

—Me anuncian los gobernadores—agregó—numerosos actos públicos con vistas a las próximas elecciones. En realidad, cada vez se nota mayor movimiento en relación con la campaña electoral.

Los demás ministros se refirieron a la nota oficiosa, y dijeron que en ella estaba contenido lo de mayor interés del Consejo.

El presidente de la Diputación de Barcelona, Sr. Maluquer, estuvo en la Presidencia durante el Consejo y fué recibido por el subsecretario, Sr. Benítez de Lugo.

La nota oficiosa

He aquí la referencia oficiosa: «Con ocasión de examinar varias instancias recibidas en la Presidencia, el Consejo se ha ocupado de los acuerdos recientemente adoptados por el Ateneo de Madrid, reunido en Junta general extraordinaria, con asistencia de parte de su Junta directiva.

El Gobierno, que ya envió a los Tribunales de Justicia oportunamente los aludidos acuerdos, cree de su deber dejar completamente expedita la acción judicial, pero sin perjuicio de la misma, y teniendo presente la labor docente y la

cultural de la biblioteca, ha afirmado su decisión de utilizar las facultades que la ley de Asociaciones concede a la autoridad gubernativa para impedir que al amparo de la vida social se pretenda gozar de un fuero privilegiado en asuntos extraños a los fines estatutarios.

El ministro de la Gobernación dió cuenta al Consejo de las reclamaciones presentadas con motivo de la aplicación del artículo 13 del Reglamento de especialidades farmacéuticas, acordándose que el propio ministro presente en el Consejo próximo una ponencia completa sobre esa materia.

Marina.—Proyecto de reorganización del Cuerpo de maquinistas de la Armada en sus dos secciones.

Estado.—El señor duque de Alba solicitó y obtuvo la aprobación de la ponencia relativa al Congreso de seguridad aérea que ha de celebrarse en París en el mes de diciembre y llamó la atención del Consejo acerca de los cálculos provisionales relativos a los numerosos Congresos y Conferencias extraordinarios anunciados para el año próximo y especialmente sobre la cuantía de los presupuestos formulados para su realización.

Presidencia.—Expediente sobre validez y fuerza de obligar el contrato celebrado entre la Comisión oficial del Motor y del Automóvil y la Casa Unión Naval de Levante sobre adquisición de 80 motores Júpiter.

Moción del señor ministro de Trabajo y Previsión relativa al informe de la Comisión interministerial de casas baratas sobre el grado de exhibición y de obligaciones por acción social inmobiliaria.

Gracia y Justicia.—Expediente sobre concesión de libertad condicional a seis penados.

Ejército.—Resolviendo, de acuerdo con el Consejo de Estado, la instancia de don José Ortiz Echagüe solicitando que el contrato por la construcción, entre otros materiales, de 17 cédulas de hidroaviones Dornier Wall sea prorrogado hasta la total entrega del material.

Hacienda.—Un proyecto de decreto en ejecución del artículo cuarto del Real decreto de 2 de abril último, modificando el Estatuto de la Caja para el fomento de la pequeña propiedad, que quedará convertido en Instituto de Política social inmobiliaria, fiscalizado por el Tribunal de cuentas del Reino e intervenido por la Intervención general de la Administración del Estado.

Expediente para completar el sueldo del personal de Aduanas durante los meses de octubre a diciembre, con cargo al sobrante de recargos obviales del grupo pericial.

Expediente para adquisición mediante subasta pública de tintas tipográficas durante los años 1931 y 1932 con destino a la fábrica de la Moneda y Timbre.

Gobernación.—Autorización para adquirir en arrendamiento, previo concurso, un edificio o locales con destino a oficinas y demás dependencias de la Comisaría del Cuerpo de Vigilancia y prevención del de Seguridad de la provincia de Lugo.

Fomento.—Expediente referente a adquisición por concurso de un remolcador para servicios del puerto de la Coruña.

Otro referente a proyecto reformado del muelle de Las Delicias, del puerto de Sevilla.

Otro relativo a las obras de dragado del puerto de Lequeitio (Vizcaya).

Economía Nacional.—Expediente sobre subvención al Comité nacional de plantas medicinales, dotándole de fondos para su iniciación y funcionamiento.

Carabineros

Al Consejo Supremo del Ejército y Marina.—Cursando instancia del sargento licenciado Francisco Jurado, solicitando el haber pasivo que le corresponda.

Al jefe de la Comandancia de Gerona. Concediendo quince días de permiso para Ceuta al carabinero Rafael Carmona.

Al de la de Guipúzcoa.—Concediendo prórroga de cuatro días al permiso que disfruta el sargento Restituto Parra.

Al de la de Navarra. Devolviendo instancia del carabinero Antonio Tarazona, solicitando ser examinado para automovilista.

A los de las de Tarragona y Vizcaya.—Concediendo prórroga de presentación para ser filiado a Cándido González.

Al jefe de la Comandancia de Tarragona.—Disponiendo se anote en la filiación del carabinero Antonio Serrano la Real orden dictada sobre concesión de una medalla de Sufrimientos.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reportará
NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado y una gran relatividad lo ha sancionado

Descarrilamiento de un tren de mensajerías

MUERE EL MAQUINISTA, Y EL FOGONERO SUFRE GRAVES HERIDAS

SEGOVIA.—A las dos de la madrugada, un tren de mensajerías descarriló a dos kilómetros de esta estación, en la línea de bifurcación en dirección a Medina, en las inmediaciones de la aguja del túnel de Tejadilla.

Según todas las referencias, se produjo el accidente por estar interceptada la vía con grandes piedras desprendidas de las trincheras a causa de la lluvia.

Tiene la línea, en el lugar donde se produjo el accidente, pronunciadas curvas, de gran pendiente. La máquina y el tender quedaron atravesados, y 15 vagones, empotrados unos sobre otros y convertidos en astillas.

El maquinista, Alberto Pelegrín Juanos, quedó aprisionado, muriendo horriblemente mutilado. Al acudir el Juzgado costó gran trabajo extraer el cadáver, que fué trasladado al pueblo de Hontoria.

El fogonero, Joaquín Víctor Ruiz Morán, sufrió graves quemaduras y marchó por su pie a la estación, para dar cuenta del siniestro. Ambos pertenecían al depósito de Valladolid.

Otros empleados del tren salieron despedidos al ocurrir el descarrilamiento, sin sufrir daño.

La línea quedó levantada en una gran extensión, calculándose que se invertirán dos días en el arreglo.

Se han suspendido los trenes rápidos que circulaban por la línea de Avila.

Los viajeros de los trenes mixtos provinciales tuvieron que hacer transbordo en el lugar del accidente.

INFORMES OFICIALES

En el Ministerio de Fomento se ha recibido un telegrama dando cuenta del descarrilamiento del tren número 95 a la salida de Segovia, y con los detalles que más arriba dejamos consignados.

Ha salido para el lugar del accidente el ingeniero encargado de la inspección de la línea, a fin de incoar el oportuno expediente.

Información del Ejército

DESTINOS

Don Joaquín Pérez Victoria, del regimiento de Cazadores Alfonso XIII 24.º de Caballería, al de Victoria Eugenia, 22.º de dicha Arma. (V.)

Don Francisco Martín Maldonado, del regimiento de Artillería ligera, 2.º de Infantería de Africa, 68. (V.)

Don Gregorio Obón Felipe, del regimiento Dragones de Numancia, 11.º de Caballería, al de Artillería ligera, 4.º (Voluntario.)

Don Gonzalo Vecino Rial, del establecimiento de cría caballar de Marruecos, al regimiento Cazadores de Galicia, 25.º de Caballería. (V.)

Don Jaime Serra Bo, de la Comandancia de Artillería del Rif, al regimiento Cazadores Alfonso XIII, 24.º de Caballería. (F.)

Don Benito de Miguel Sanz, del regimiento Cazadores de Galicia, 25.º de Caballería, al de Artillería ligera, 2.º (Voluntario.)

Don Eugenio López García, del regimiento Cazadores de Treviño, 26.º de Caballería, al de Galicia, 25.º de dicha Arma. (V.)

Don José Bayarri Corella, del regimiento de Artillería ligera, 3.º supernumerario al regimiento Cazadores de Treviño, 26.º de Caballería. (F.)

Don Juan Rojique Amorós, del cuarto regimiento de Zapadores Minadores, al de Dragones de Numancia, 11.º de Caballería. (V.)

Don Manuel Bravo Godoy, del regimiento Lanceros de Borbón, cuarto de Caballería, al Establecimiento de cría caballar de Marruecos. (V.)

Don José Egea Dara, del regimiento de Artillería ligera, 3.º supernumerario, al de Lanceros de Borbón, cuarto de Caballería. (F.)

Don José López Sánchez, del regimiento Cazadores de Alcántara, 14.º de Caballería, a la Comandancia del Rif. (V.)

Don Rafael Vicente Labo, del regimiento de Telégrafos, al de Cazadores de Alcántara, 14.º de Caballería. (V.)

Don José González Salvador, del regimiento Lanceros de Sagunto, octavo de

Caballería, al regimiento de Telégrafos. (Voluntario.)

Don Segundo Yubero Fernández, del cuarto regimiento de Zapadores Minadores, al de Sagunto, octavo de Caballería. (F.)

Circular: Se ha dispuesto que los músicos del Cuerpo de Infantería de Marina, puedan concursar las vacantes de su especialidad en los Cuerpos del Ejército, de igual manera que están autorizados los músicos del Ejército para efectuarlo en las de las bandas de Infantería de Marina.

HIPISMO

El tiempo desagradable no impidió que numerosos aficionados fuesen ayer al Hipódromo a presenciar la última reunión de otoño, con la que se cerraba el programa hipico del presente año.

El éxito creciente de las carreras de caballos ha quedado patentizado, y la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar de España ha visto compensados sus esfuerzos con el aumento de afición que uno y otro día ha asistido al Hipódromo, deseosa de prestar calor a esa Sociedad en que los aficionados tienen colocadas sus esperanzas de incremento de las carreras de caballos.

Con tacto y habilidad por parte de los directivos, va pasando este deporte a convertirse en deporte popular; y así vemos que si en la entrada de preferencia alguna vez escasea el público, en la de general siempre hay gran número de aficionados.

Por otra parte se ve aumentar el número de caballos en entrenamiento, las pruebas se ven más nutridas, los programas mejoran de año en año y las importaciones de buenos productos se hacen notar.

Nosotros, que mantenemos un íntimo contacto con una parte grande de la afición, sabemos en lo mucho que ésta estima los continuos esfuerzos de la Sociedad de Fomento, por poner las carreras de caballos a la altura que en otros países están.

Resultados

Premio La Rocosa (militar vallas). «Mandarina» (García Ciudad) y «Triana» (Torres), empataron para el primer puesto.

Premio Toribio. Primero, «Cap Polonio» (Jiménez), y segundo «Montecasino» (Belmonte), ambos propiedad del conde de la Címera.

Premio Sweet Hope. Primero «Sala» (Lewis), del marqués de Valderas, y segundo, «Fil de l'Eau» (Diez), del conde de Ruiz de Castilla.

«Hándicap» Final. Primero, «Capri» (Belmonte), del conde de la Címera, y segundo, «Brisemont» (Sánchez), de los señores Mata y Lasheras.

Premio Go and Win. Primero, «Ade laida II» (Jiménez), del conde de la Címera, y segundo «Volga» (Perelli), del duque de Toledo.

Notas Militares

NUEVO COMANDANTE GENERAL DE INVALIDOS

La «Gaceta» publica dos Reales decretos disponiendo que el teniente general, en situación de primera reserva, D. Ventura Fontán y Pérez de Santamarina cese en el cargo de comandante general del Cuerpo de Inválidos Militares y pase a situación de segunda reserva, y nombrando para sustituirle al teniente general, en situación de primera reserva, don Francisco Perales Vallejo.

LA JURA DE LA BANDERA

Con el ceremonial de costumbre se celebró en los cuarteles de Madrid el solemne acto de la jura de la bandera.

Los reclutas oyeron misa y desfilaron, seguidamente, ante la enseña patria, haciendo su juramento de fidelidad.

Asistieron al acto los generales de división, los de brigada, los jefes de Cuerpo y otras autoridades militares.

Los soldados fueron obsequiados con un rancho extraordinario.

CASAS MILITARES

En vista de lo propuesto por el presidente del Patronato de Casas Militares, se ha dispuesto que el artículo 18 del reglamento provisional, para la adjudicación y régimen de los pabellones y casas militares del Ejército de la Península,

aprobado por Real decreto de 5 de junio de 1929 (C. L. núm. 182), quede relecto en la forma siguiente: «Tendrán derecho a ocupar vivienda en las casas militares los generales, jefes, oficiales y clases de segunda categoría o asimilados, con familia confiada a su custodia y sostenimiento, que presten servicios en los Cuerpos armados o en los organismos militares dependientes del ramo de Guerra exclusivamente, y tengan su residencia oficial en la localidad donde radiquen aquéllas. A estos efectos, se entenderá por familias confiada a su custodia, además de la esposa y los hijos, los padres y hermanas o hermanos menores o impedidos que estén a su cargo. Las disposiciones del presente artículo no tendrán efecto retroactivo».

Banquete de despedida al infante D. Carlos

BARCELONA.—En el salón de fiestas del Hotel Oriente se ha celebrado un homenaje que tributaban al infante don Carlos los jefes y oficiales de la guarnición de Cataluña. Asistieron unos 800 comensales. Al descorcharse el champaña, el capitán general, Sr. Despujols, ofreció el agasajo, y después de dedicar al infante palabras elogiosas y de expresar el sentimiento de las guarniciones de Cataluña por su cese en el mando de esta región, agregó:

—Este acto tiene gran trascendencia. Ahora que hay una racha de locura en todo el mundo y hay quien quiere arrastrar en el fango los prestigios de la patria, quiero declarar que hoy, como nunca, el Ejército español y la Armada, tan dignamente representados en este acto, se hallan fervientemente unidos. Este Ejército y esta Armada, que con su esfuerzo y su sangre han escrito páginas brillantes en la historia de España. Contra estas campañas se halla la firme muralla de nuestra disciplina, en la que se estrecharán. Por esto, alteza, no hemos reunido aquí en número extraordinario, rogándole proclame que sabemos cumplir nuestros juramentos y ofrendar nuestras vidas por la patria y por el Rey y aceptar todas las órdenes del Gobierno constituido.

Terminó vitoreando a España y al Rey, vitores que fueron contestados con entusiasmo por todos los presentes.

El infante contestó emocionadísimo a las palabras del general Despujols, manifestando que comunicaría al Rey el acto que tan brillantemente se celebraba. Dijo que al abandonar Barcelona lo hacía con gran emoción y se llevaba un agradecimiento sincero por el cariño que todos le habían mostrado, cariño al que correspondía de corazón. Agregó que en Cataluña, igual que en Sevilla, en el mando de las Capitanías generales de estas hermosas regiones, había podido apreciar esa unión en el Ejército que tan acertadamente había hecho resaltar el general Despujols, unión afianzada con un ferviente amor a la patria y al Rey, tal como se juró ante la sacrosanta enseña de la patria. El infante abrazó al general Despujols, manifestando que abrazaba a todos los reunidos.

La banda del regimiento de Badajoz interpretó la Marcha Real.

Regímenes carcelarios

El régimen carcelario se ha transformado totalmente en los años últimos. Precisamente en estos tiempos, y acaso más aún en los que van de Gobierno dirigido por el general Berenguer, se ha podido apreciar. Al frente de la Dirección de Prisiones se encuentra un distinguido literato y hombre estudioso, don José Betancort, el cual está realizando una labor interesante, cuyos méritos ha relatado la Prensa. Los diferentes centros donde la población penal vive están sufriendo un cambio radical, olvidándose aquellos métodos en que hacían del preso una víctima constante, donde el látigo se utilizaba con mucha frecuencia y de cuyos lugares salían los condenados con peores instintos que cuando entraron y más deseos de venganza. Precisamente en estos días llegaron a nuestras manos unas cuartillas escritas en 1853, ya va, pues, para los ochenta años, y no nos resistimos a dar de darlas cabida en estas columnas. Véase lo que dicen:

Al tratarse en general de la importante cuestión de las cárceles, observamos

PRIMO CARNERA VENCE POR PUNTOS A UZCUDUN

BARCELONA.— La indudable expectación que el sensacional combate entre los grandes pesos español e italiano había despertado, se hizo bien palpable por la numerosa multitud que se congregó ayer tarde en Monjuich para presenciarlo, a pesar de lo desahogado del tiempo.

Solamente se veían vacías, a la hora de empezar, unas cuantas localidades de las caras; pero lo más o menos accesible a la multitud estaba lleno en absoluto, pudiéndose calcular el gentío que ayer se reunió en Monjuich por encima de las 70.000 personas.

Todo el programa tenía indudable interés; pero la lucha de Uzcudun y Primo Carnera era un aliciente excepcional.

Así, cuando ambos pugiles saltaron al «ring», se les recibió con una ovación atronadora. Esto ocurría a las cuatro y minutos de la tarde.

La gran falla del vasco quedaba en absoluto reducida al lado de la enorme del italiano. Paulino, con sus 94 kilos, era aparentemente sobre el «ring» bien poca cosa al lado del «matadonte» contrario.

EL DESARROLLO DE LA LUCHA

En medio de general expectación sonó el «gong» por primera vez y se iniciaron los asaltos.

PRIMER ASALTO

Uzcudun se levanta de su asiento decidido y se va hacia su contrario. Cruzan los guantes y Paulino inicia en seguida la lucha con gran coraje, que parece sorprender un poco al italiano, que estira sus brazos como rechazando el ímpetu.

Sin gran dificultad el vasco consigue tocar con sus puños a su contrario, y llevado del optimismo intenta alcanzarle la cara; pero esto resulta muy difícil. El vasco ha de saltar para lograrlo, y al fin, una de las veces consigue rozar con su guante el rostro del italiano. Este no da muestra de haber sentido la caricia y contrarresta estridando su derecha. En un momento en que Paulino se descuida, Carnera arquea el brazo e intenta tocarle el mentón de abajo a arriba, mas Paulino consigue hurtar la cabeza. Pagan el palo los hombros del vasco, que reciben una rociada de puñetazos italianos. Le impacientan éstos a Paulino, que consigue tocar con su diestra la cara de Carnera.

SEGUNDO ASALTO

También el primero en atacar en esta parte es el pugil español y el italiano intenta contrarrestar con golpes de izquierda a la mandíbula; pero Paulino logra imponer su técnica, y los luchadores entran en el cuerpo a cuerpo. En esta posición el vasco castiga con dureza los costados de su contrario y a la salida le coloca el puño izquierdo en la cara. Se enfada Carnera y Paulino recibe un chorro de puñetazos dados por el italiano con ambas manos. El vasco continúa usando, preferentemente, la mano izquierda; pero no logra tocar cuantas veces se propone la mandíbula de Primo.

TERCER ASALTO

Paulino sigue atacando en trompa y no se le nota el menor desfallecimiento. Busea con tesón el estómago y los flancos de su enemigo. A la salida de un cuerpo a cuerpo, el vasco estira el brazo hacia arriba; pero no agarra la mandíbula de Carnera. Este le da la respuesta con un golpe idéntico, sin cuajarlo tampoco, y después, en fuerte avalancha, consigue ir acorralando al español hasta las cuerdas, donde se dispone a castigarle con dureza; pero Paulino se le escapa y le coloca la mano derecha en la mandíbula.

Carnera le tira un «uppercut», que Paulino recibe sin pena ni gloria.

CUARTO ASALTO

Como los anteriores comienza con iniciativa de Paulino, que con gran coraje se acerca al cuerpo de su contrario. Tanto furor demuestra el vasco que el árbitro le tiene que llamar al orden y regañarle por empujar con la cabeza. Puede decirse que hay un cuerpo a cuerpo continuo. Ambos pugiles buscan el golpe de gracia a la salida de estos abrazos, sin lograrlo ninguno. Paulino llega a cara de Primo, que no demuestra enterarse, y luego le golpea el estómago.

El italiano mete también su «maza» varias veces sobre el corazón del vasco.

QUINTO ASALTO

Al iniciarse este «round», Carnera parece estar decidido a acabar pronto y durante un rato, con los brazos en tensión, contiene la avalancha de su rival y trata de hacerle encajar. Paulino se resiste a aceptar la lucha a media distancia y entra con la cabeza en buscada tancia y entra con la cabeza baja en busca del cuerpo a cuerpo. Logra de nuevo conseguirlo, y sus dos puños caen sobre los costados del italiano, que se defiende de análoga forma. Luego Carnera recibe un fuerte golpe en la cara; pero sin inmutarse se retira un poco con los brazos en guardia larga y después toca con rapidez y dureza la cabeza y el torso de Paulino.

NOVENO ASALTO

Este «round» como los anteriores, se caracteriza por el continuado afán de Paulino por luchar a corta distancia y por la repulsa del italiano a aceptarla. En su principio, el español persigue al contrario en esquivo continuada y con guardia larga. Luego el italiano presiona y coloca con energía, su izquierda. De nuevo vuelven a trabarse los luchadores en un cuerpo a cuerpo, y a la salida de éste Paulino, que persigue el «uppercut» se estructure y está a punto de caer, aprovechando la ocasión Carnera para golpearle con violencia.

DECIMO ASALTO

El último asalto es de una emoción verdaderamente intensa. Ambos pugiles se atacan con enorme saña; pero el vasco, precisamente por su gran coraje, golpea al aire sin precisión, mientras que el italiano sereno, cuando estira su brazo, es seguro de encontrar el cuerpo del enemigo. Paulino ahora busca menos el cuerpo a cuerpo; pero cuando llega el combate, es verdaderamente feroz, viéndose casi brotar la sangre de los costados de ambos. En una fase de la lucha interesantísima suena el «gong», y suspenden la pelea. Ovaciona el público el buen combate realizado por ambos, mientras éstos se abrazan.

CARNERA VENCEDOR POR PUNTOS

En medio del general silencio, el «peaker» hace público el fallo de los jueces que es favorable a Primo Carnera por puntos. Suenan algunos aplausos, mu pocos y la generalidad del público exterioriza con silbidos su desagrado, y su opinión favorable a la victoria del español. Los espectadores tratan de llegar al «ring», y para evitarlo se interpone la fuerza pública.

RESUMEN

Uzcudun se mostró ayer un boxeador mucho más perfecto que lo que era la última vez que luchó en España. Su ciencia ha aumentado considerablemente, sin que haya perdido agilidad y coraje, a pesar de su mayor edad. Demostró facultades magníficas. Desde luego, Primo Carnera, que para muchos espectadores es un posible campeón mundial, fué un digno contrincante del vasco. Si no por su mejor técnica, aunque no la tiene despreciable, por su potencialidad extraordinaria. En su extraordinario tamaño tiene el italiano un noventa por ciento de probabilidades para triunfar sobre sus contrarios. A Paulino ayer le llevaba la ventaja de más de 28 kilos en peso y de 28 centímetros de envergadura.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados tomados al oído en el sorteo celebrado el día 1 de diciembre de 1930 PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Núms., Ptas., Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, La Línea, Avila, etc.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with 3 columns: UNIDAD, DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL. Lists winning numbers and amounts.

NOVENO ASALTO

Este «round» como los anteriores, se caracteriza por el continuado afán de Paulino por luchar a corta distancia y por la repulsa del italiano a aceptarla. En su principio, el español persigue al contrario en esquivo continuada y con guardia larga. Luego el italiano presiona y coloca con energía, su izquierda. De nuevo vuelven a trabarse los luchadores en un cuerpo a cuerpo, y a la salida de éste Paulino, que persigue el «uppercut» se estructure y está a punto de caer, aprovechando la ocasión Carnera para golpearle con violencia.

DECIMO ASALTO

El último asalto es de una emoción verdaderamente intensa. Ambos pugiles se atacan con enorme saña; pero el vasco, precisamente por su gran coraje, golpea al aire sin precisión, mientras que el italiano sereno, cuando estira su brazo, es seguro de encontrar el cuerpo del enemigo. Paulino ahora busca menos el cuerpo a cuerpo; pero cuando llega el combate, es verdaderamente feroz, viéndose casi brotar la sangre de los costados de ambos. En una fase de la lucha interesantísima suena el «gong», y suspenden la pelea. Ovaciona el público el buen combate realizado por ambos, mientras éstos se abrazan.

CARNERA VENCEDOR POR PUNTOS

En medio del general silencio, el «peaker» hace público el fallo de los jueces que es favorable a Primo Carnera por puntos. Suenan algunos aplausos, mu pocos y la generalidad del público exterioriza con silbidos su desagrado, y su opinión favorable a la victoria del español. Los espectadores tratan de llegar al «ring», y para evitarlo se interpone la fuerza pública.

RESUMEN

Uzcudun se mostró ayer un boxeador mucho más perfecto que lo que era la última vez que luchó en España. Su ciencia ha aumentado considerablemente, sin que haya perdido agilidad y coraje, a pesar de su mayor edad. Demostró facultades magníficas. Desde luego, Primo Carnera, que para muchos espectadores es un posible campeón mundial, fué un digno contrincante del vasco. Si no por su mejor técnica, aunque no la tiene despreciable, por su potencialidad extraordinaria. En su extraordinario tamaño tiene el italiano un noventa por ciento de probabilidades para triunfar sobre sus contrarios. A Paulino ayer le llevaba la ventaja de más de 28 kilos en peso y de 28 centímetros de envergadura.

Table with 12 columns of numbers, likely lottery results or a similar numerical list.

Espectáculos

- List of theatrical performances including Zarzuela, Español, Calderón, Esclava, Infanta Isabel, Comico, Lara, Fontalba, Reina Victoria, Alkazar, Fuencarral, Avenida, Muñoz Seca, Circo de Price, Fronton Jai-Alai.

Bibliotecas y Museos

- List of library and museum services, including Real Academia Española, Real Academia de la Historia, Biblioteca Nacional, Archivo Histórico Nacional, Ministerio de Hacienda.

que indistintamente unos publicistas lo apellidan sistema penitencial, mientras que otros le dan el nombre de carcerario. No otros opinamos por qué este último está mejor aplicado, toda vez que al tratarse de la reforma de las cárceles, se cometa no sólo aquel conjunto de disposiciones dictadas con el fin de castigar las faltas y de causar una variación favorable en la índole de los delinquentes, si que también de los establecimientos penales, en donde son detenidos los sospechosos, interín se hallan sus causas respectivas pendientes de fallo, y después de falladas en muchos casos. Las cárceles todas de las diferentes naciones europeas hasta ahora muy pocos años ofrecían un aspecto execrable porque se tenía a dichos establecimientos en la consideración de unas fortalezas dedicadas exclusivamente a evitar la evasión de los detenidos, pero sin cuidar de que no estuviesen en contacto el incendiario, saltador y asesino, con el incauto débil y pobre de espíritu, el corazón avezado en la carrera del crimen, con el joven tan fácil de emendarse y de adquirir buenas impresiones, como de emprender en lleno la senda de la depravación. Las condiciones higiénicas de las cárceles eran tan abominables como los crímenes que se espían en su inhumano recinto. Un excesivo número de presos el desaseo constante de los mismos, la mala clase de los alimentos, la humedad propia de los subterráneos, y una dificultad en la circulación del aire, han sido todas causas que han promovido sucesivamente el desarrollo de esa epidemia denominada tifus carcelario, de que han sido víctimas multitud de encarcelados, y por propagación otras muchas personas vecinas a las poblaciones en que radicaban aquellos establecimientos. Moralmente hablando, y aun cuando se tachen de exageradas nuestras ideas respecto de este particular, no podemos menos de considerar las cárceles, según entonces se encontraba la generalidad y cual aún restan algunas, como una escuela de enseñanza mútua en la depravación y el crimen, pues el contagio de la inmoralidad cundió y cunde dentro de ellas con una rapidez prodigiosa, adquiriendo nuevos satélites y causando nuevas víctimas, pues que allí el hombre tímido relaja los escrúpulos de su conciencia, el ratero se transforma en saltador, y éste en asesino, y bajando luego por las poblaciones esa turba de criminales de profesión, e inoculando a la sociedad con su criminal ejemplo, se les ve siempre dispuestos a atacar la propiedad y el honor, a enclavar el puñal homicida en el pecho de la persona objeto de su codicia o de su ambición, alentando de esta manera contra el reposo público, y causando serios disgustos a la administración del Estado. Como es constante que los excesos producen siempre un deseo de encontrar el remedio que contrarreste sus efectos atacándolos en su origen; es por eso que en 1772 tuvo efecto la creación de la famosa cárcel de Gante revestida de todas las circunstancias que evitasen los males enunciados. Luego en 1773 llamó la atención de Howara el horrible aspecto que ofrecían las cárceles de Inglaterra, y después de haberlas examinado todas y de haberse impuesto a fondo de los puntos en que consistían sus defectos visitó además las de varias naciones de Europa, y de regreso a su patria con las luces que pudo adquirir, propuso un proyecto de reforma que tenía por base el sistema celular durante la noche, y el trabajo común con distinción de presos durante el día, en virtud de lo cual tuvo efecto la fundación de la cárcel de Gloucester en 1785. Luego Jeremías Benthan en 1791 propuso su plan neopático, siendo de lamentar que a pesar de sus reiteradas instancias y de los esfuerzos de sus amigos, no pudo ensayarse, aunque por causas, según dijo entonces, muy ajenas a la materia. Los Estados Unidos de América ya por esta época habían acogido con avidez estas reformas, y con ese entusiasmo admirable con que allí se plantean los proyectos útiles, tuvieron efecto los primeros ensayos en Pensilvania en la cárcel de Walnut-Areek por el año 1786. El Estado de Nueva York en 1797, siguió la senda de Pensilvania aunque con algunas modificaciones en sentido restrictivo respecto del sistema celular, fundándose luego en 1816 la prisión de Auburn, en la cual se adoptó como principio único el aislamiento absoluto de noche y día.

(Continuará).

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1 CLAVEL, 13
Teléfono número 16.902 Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y SETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD
Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.365

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES · FRANCÉS · ALEMAN · ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS
· CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS ·
· SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES ·
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York
El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 2 de noviembre, de Gijón el 3 y de Coruña el 4, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 28 de noviembre, de Gijón el 29 y de Coruña el 30, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 24 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a Brasil-Plata
El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de noviembre, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de noviembre, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23, para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor «Antonio López», saldrá de

Barcelona y Tarragona el 29 de noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1 de diciembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 10 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Manuel Ansuátegui», saldrá de Barcelona el 26 de noviembre, de Valencia el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 22 de diciembre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de diciembre.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESION · LITOGRAFIA · RELIEVES · OBJETOS DE ESCRITORIO · LIBROS HOJAS MOVIBLES · ENCUADERNACION · ARTICULOS DE DIBUJO · CAJAS PARA DOCUMENTOS · CARNETS · CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 8.—Paseo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábrica que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Boat Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Bynsford.—Buques de guerra construídos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

EIBAR (GUIPUZCOA)

PARATODOS
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12/16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cargada de acero. Carga de seguridad automática.

HISPANIA
Ultima novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cañones dem-blok de acero extra-triple cerro Purdy. Llaves encajadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Carga de papel selecta. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Fácil acobros automáticos. Grabado en relieve.

EDER
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cerro con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delicados con ranura. Caja de papel. En calibres a gusto del comprador. Como modelo de los grados de chok y longitudes de cañones y medidas de la caja. Eder 216-300 pesetas.

La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

Ilustración 5 E. 625 pesetas
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA

Sera atendido con exactitud y prontitud.
No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la primera cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

"AHEMO"

LA MARGA MAS AGREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España: Euge Runde (provincia de MADRID)

¡May interesante!

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene **LECHE ANTISEPTICA NALLIM**, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 8,50 pesetas franco de gastos de envío.

Pedid a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa **FEDERICO BONET** Apartado de Correos número, 561 MADRID

(Asombroso) (Asombroso)

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un estante en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y oportunos hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un innumerable biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! sí; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.

Centro Libro H.º A.—SORDOBA

Señas: _____
Profesión: _____